

ом доктор физико-математических наук установил, что возраст самого «молодого» объекта не имеет названия и известен средним обозначением «1934-63» — возрасту небесный объект — «Кассиопеи» — приблизительно 300 лет. Это самый мощный источник радиосточника «1934-63» — некие мощности излучения. Это дает возможность проверить его размеры и возраст. Распространяющиеся почти быстрые (релятивистские) частицы исчисляются с момента, когда облако мощным звездным взрывом в радионизлучения уменьшается. Измерив мощность излучения на различных частотах, можно точно определить возраст источника. В процессе расширения оболочки звезды в процессе расширения оболочки звезды, через нее начнет проходить свет изнутри, и объект станет видим в телескопы.

Л. МИРОШНИЧЕНКО,
(АПН)

НО И УДОБНО

депроцентный заем — удобная и выгодная форма сбережений. По займу выплачиваются проценты, которые разыгрываются в проводимых тиражах и одним дополнительным тиражом. Тиражи 106-й основной выигрывает 10 процентов заемщиков. Выигрыш составляет 161 500 рублей. Разрядов займа разыгрывается 161 500 руб.

Облигации займа продаются свободно покупателями сберегательными кассами. Приобретайте облигации займа у Т. УКЛЕЙКИНОЙ, зав. сберкассой.

Слесарю - механику из Лесной районной мастерской выданы энергии Н. Н. Давытову явно плохое качество ремонта утюга. Июльским утром он отпаривался в лесу грибами. Набрал ведро грибов, среди них много белых, на поляне нашел лесного великана. Гриб весит 810 гр.

сеансов в 15, 17, 19, 21 час
30 июля
Новый художественный фильм «Трудный переход». Начало сеансов в 15, 17, 19, 21 час.

Редактор А. М. ЛЕОНТЬЕВА

Палатка на Черной речке по приему посуды временно работает с 11 до 5 сентября, перерыв с 15 до 16 часов, в субботу с 13 до 19 часов. Выходные — воскресенье.

Орсу на постоянную и временную работу требуются продавцы промышленных товаров, буфетчицы, кладовщик в ресторане «Дубна», агенты, ученики продавцов продовольственных товаров, рыночные столовые, грузчики для работы в магазинах.

фильм «...» до 16 часов
фильм «...» Начало



ОРГАН ПАРТКОМА КПСС, ОМН ПРОФСОЮЗА И КОМИТЕТА ВЛКСМ В ОБЪЕДИНЕННОМ ИНСТИТУТЕ ЯДЕРНЫХ ИССЛЕДОВАНИЙ
№ 61 (225)
Суббота, 31 июля 1965 года

ЗА КОММУНИЗМ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Год издания 3-й
Цена 2 коп.

ВОЗЛЕ ВАШЕГО ДОМА

накрапывал дождик, люди расселись, и к великой библиотеке, там ничего нет. А дети тем временем предоставлены самим себе. Кто же должен подумать об их досуге? Конечно, сами жители Черной речки, общественность. Но, пока таких энтузиастов не выявилось.

Как только закончилась официальная часть, образовалось несколько кружков: многие слушатели хотели высказать в депутатов ряд частных вопросов. В заключение были показаны кинофильм и «Фитиль» (два выпуска).

В прошедший понедельник на летней веранде Дома культуры состоялась лекция для населения на тему «Состояние общественного порядка в городе и наши задачи», с которой выступил заместитель начальника милиции А. Я. Гоголев. Интерес к лекции был большой, ее прослушали многие дубненцы.

После лекции собравшиеся просмотрели кинофильмы.

Встречу Дню строителя

План по вводу жилья выполнен

институтской... готовятся достойно встретить свой праздник.

Перед отчетами и выборами
27 июля в городском комитете партгосконтроля состоялось заседание актива по вопросу предстоящих выборов групп и постов содействия комитетам партийно-государственного контроля. В соответствии с «Положением о группах и постах содействия комитетам партийно-государственного контроля» в 1965 году истекает срок их полномочий. За истекший период группы и посты на предприятиях и в учреждениях нашего города провели значительную работу, решительно и настойчиво добиваясь устранения вскрытых недостатков, принимая меры к тому, чтобы в результате проверок улучшилось положение дел, обеспечивалось безусловное выполнение директив партии и правительства. Делегирование в состав групп и постов содействия представителей от партийных, профсоюзных и комсомольских организаций решено приурочить к очередным отчетно-выборным собраниям и первичным партконференциям.

В новый состав постов и групп следует рекомендовать наиболее активных и авторитетных товарищей, способных осуществлять строгий контроль за исполнением директив партии и правительства, тех, кто показал себя на работе в постах и группах содействия.

Накануне выборов намечается провести собрания членов групп содействия, на которых обсудить итоги работы, определить количество членов каждой новой группы содействия, предусмотрев, где это необходимо, увеличение их состава, обратить особое внимание на подбор председателей групп.

Перед отчетами и выборами

комсомольских организаций решено приурочить к очередным отчетно-выборным собраниям и первичным партконференциям.

Профсоюзная конференция

27 июля, накануне Дня строителя, в строительно-монтажном управлении состоялась профсоюзная конференция, которая подвела итоги выполнения коллективного договора за первое полугодие 1965 года. С докладами о выполнении обязательств администрацией и построением по коллективному договору за первое полугодие 1965 года выступили зам. начальника предприятия К. П. Петров и председатель стройкома Б. Г. Заббаров.

Докладчики отметили, что в целом обязательства администрации и построением выполняются. Предприятие успешно выполнило план по вводу жилья, растет зарплата рабочих, снижена себестоимость строительно-монтажных работ. Качество выполняемых общестроительных и отделочных работ соответствует техническим условиям.

На участках внедряется новая техника. На предприятии широкое распространение получил хозрасчет, на хозрасчет переведено 11 бригад.

Выполняется план подготовки и повышения квалификации рабочих, ИТР и служащих. В первом полугодии строительным профессионам обучено 28 человек, вторым профессиям — 26 человек.

За полугодие израсходовано 8,043 рубля на мероприятия по улучшению охраны труда и техники безопасности.

Большая забота проявляется об организации отдыха рабочих и служащих. За первое полугодие в санаториях отдохнуло 16 человек, в домах отдыха — 31 человек.

Принимаются меры по улучшению жилищных условий рабочих и служащих.

В прениях по докладу выступили прораб тов. Сеннер, каменщик Михалевиц, плотник Спесивцев, прораб Рассадин, нач. отдела кадров Кузнецов и другие. Ораторы отмечали, что на строительных объектах еще мало наглядной агитации о передовых методах труда, недостаточно распространяется передовой опыт бригад, низка еще трудовая дисциплина. Прораб Е. В. Сеннер предложил каждый случай нарушения трудовой дисциплины, брака обсуждать на бригадных собраниях. Говорили и о плохом качестве спецодежды, и о том, что нередко она выдается не по назначению (одежда каменщиков — плотникам и наоборот), не выдерживаются размеры. Пора подумать о культуре рабочей одежды.

Конференция приняла решение, направленное на повышение производительности труда, снижение себестоимости строительно-монтажных работ, внедрение хозрасчета в бригадах, усиление воспитательной и культурно-массовой работы на предприятии.

ПОБЕДА НА ГОЛУБОЙ ЛЫЖНЕ



Главный судья соревнований В. И. ИВАНОВ, вручает дипломы тройке призеров за слалом на одной лыже. На самой высокой ступени пьедестала почета — Г. ЛИТВИНОВА.

Встреча с любимыми героями

Кто не был влюблен в увлекательную фантастическую книгу А. Н. Толстого «Гиперболоид инженера Гарина»? В юности она была у всех нас настольной книгой и оставила неизгладимые впечатления на годы. И вот, когда в афише Дома культуры было сообщено, что состоится просмотр нового художественного фильма «Гиперболоид инженера Гарина» и встреча с авторами — режиссером-постановщиком А. И. Гинзбургом, режиссером М. М. Бердичевским, оператором А. Г. Рыбиным, зрители отнюдь не юношеского возраста до отказа заполнили зрительный зал.

Безусловно, фильм будет иметь успех.

Также зрители отметили великолепную, мастерски выполненную съемку фильма оператором А. Г. Рыбиным, да это и понятно: его учителем и руководителем был большой мастер советского кино, оператор в прошлом и режиссер-постановщик в настоящем — А. И. Гинзбург.

И. КРУГЛОВ.

ЗАКОНЧИЛАСЬ вторая смена в загородном пионерском лагере «Волга». Довольные, отдохнувшие, немного загорелые вернулись ребята домой. Взрослые — воспитатели, вожатые, старший пионервожатый, физрук, обслуживающий персонал, рабочие кухни сделали все, чтобы дети хорошо отдохнули, набрали в весе, чтобы о лагере остались у них самые лучшие воспоминания.

Долго будут вспоминать ребята олимпийские игры трех лагерей, в подготовку которых вложили много труда, выдумки и таланта все взрослые. Особенно много поработали физрук В. Половнев, старший пионервожатый А. Юденков, И Попова, ответственная за музыкальную часть, и другие работники лагеря.

Карнавал, концерты, вечера были красочными, интересными, т. к. их участники были в очень красивых костюмах. В каждый из них вложен большой труд энтузиастки Марии Никитичны Волковой. Эта уже немолодая женщина без всякого вознаграждения учит ребят мастерить костюмы. В костюмерной лагеря их очень много. И все они сделаны с большим мастерством, с большим вкусом.

Очень тепло отзываются в лагере о скромной и нужной работе уборщицы Веры Васильевны Осипенко и прачки Евдокии Давыдовны Чупреновой.

Хочется пожелать, чтобы проявляли больше заботы о питании детей работники кухни во главе с поваром тов. Кучумовой. Хочется надеяться, что завтраки, обеды, ужины будут в третьей смене более вкусными, более калорийными.

Сегодня белокрылый катер увезет ребят из города в лагерь «Волга» — начнется третья смена. Хорошего вам отдыха, хорошей погоды, дорогие ребята!

Четыре дня в походе

Этого дня все ждали с нетерпением, к нему готовились: укладывали рюкзаки, палатки. И вот он наступил. Нам повезло: день выдался солнечным, теплым. В 11 часов мы выехали из лагеря и двинулись по намеченному маршруту, нам предстояло пройти по берегу реки Дубны 14 км.

Дорога пролегла по чудесной местности: луга, лес, речка. Через несколько часов мы добрались до места. На красивой полянке быстро разбили палатки и отправились в лес за дровами. Запылали костер, на котором варили обед. Обед оказался на редкость вкусным и был съеден с большим ап-

етитом. Затем отдыхали у костра, пели песни. Шло соревнование: ребята какой палатки лучше споят песню.

Проснулись рано и отправились в лес за грибами и ягодами. Грибной суп получился на славу, а затем купались, отдыхали на берегу реки. Четыре дня мы провели в походе. Это было очень интересно. В туристической эстафете участвовали все 29 человек, победителям вручены грамоты.

Быстро пролетели четыре дня, и мы вернулись в лагерь. Ребята тепло встречали нас.

Валера БЫСТРОВ,
начальник похода.



ПРАЗДНИК НЕПТУНА

СЛОВО МАЛЫШЕЙ

Мы малыши — восьмой отряд. У нас все лучше, что есть в лагере. Мы любим Волгу, но шли дожди, и мы только последние дни купались и загорали. Мы любим лес. Нашли белые грибы, большие, но вожатые признали их червивыми, ели чернику так, что языки у всех посинели. Мы любим кино. Спасибо всем, кто привез нам столько интересных фильмов. Мы любим ловить рыбу и по рыбалке заняли первое место среди малышей.

Не любим дождь, он нам так надоел, но и в дождь мы смотрели диафильмы, лепили, рисовали, читали. В пионерской комнате выставлены наши лучшие рисунки, лучшие поделки из пластилина.

Спасибо всем мамам и папам, которые нас очень любят и сделали все, чтобы нам было очень хорошо!

По поручению ребят
В. ГРАЧЕВА,
вожатая 8-го отряда.

Желаю больших успехов

Второй раз я отдыхал в пионерском лагере «Волга», расположенном в очень красивом уголке на Волге. Программа второй смены была очень интересной. Мне как пионервожатому из Будапешта повезло. Я многому научился у своих советских друзей.

Большое спасибо за теплый прием, братский привет от венгерских пионеров моим советским товарищам. Желаю им больших успехов.

Михаил КЕНЕНЬ,
Будапешт, ВНР.

За Коммунизм, 2 стр.

Суббота, 31 июля 1965 года

ОЛИМПИЙСКИЕ ИГРЫ ТРЕХ ЛАГЕРЕЙ

На территории пионерского лагеря «Волга» вырос целый палаточный городок. Это олимпийская деревня трех лагерей — «Дружба», «Клетинский бор» и «Волга».

22—23 июля в пионерском лагере «Волга» проходили дружественные олимпийские игры. В них приняло участие около 150 спортсменов. Такой праздник проводится впервые за время существования наших лагерей.

22 июля начался заезд участников олимпийских игр. Все спортсмены расположились в палатках. Волновал вопрос, будет ли завтра хорошая погода. Надежды оправдались: выдался солнечный, теплый день. Раздается команда: «Приготовиться к построению!» Все команды выстраиваются перед баскетбольной площадкой, на груди у каждого эмблема его лагеря. Торжественно звучат фанфары. Главный судья соревнований подает команду: «На торжественное построение шагом марш!»

Красиво и четко проходят юные спортсмены. Капитаны команд сдают рапорта главному судье. В это время из репродуктора раздается голос: «Олимпийский огонь благополучно форсировал реку Волгу, достиг пионерского лагеря «Клетинский бор» и находится на пути в пионерский лагерь «Волга».

Проходит несколько секунд, и на площадку выбегает группа спортсменов. В руке у одного из них — горящий факел. Вслед за ними появляются девочки, одетые в туники. В руках они несут олимпийский флаг. Раздается команда: «Олимпийский огонь зажечь! Флаг поднять!» Звучит Гимн Советского Союза. Медленно поднимается флаг, над олимпийской чашей загорается огонь. Главный судья объявляет программу соревнований. В первый день: пионерское четырехборье, соревнования по баскетболу, настольному теннису, игра «Снайпер», а вечером — кинофильм. Второй день: водный праздник Нептуна, соревнования по плаванию, игры по футболу, торжественное закрытие олимпийских игр.

Торжественная часть закончилась, и на секторах разгорелась упорная борьба. Первыми на старт выходят девочки. В это

время малышки соревнуются в прыжках в длину, уже известны первые победители среди мальчиков.

Это Аркадий Смирнов из пионерлагеря «Дружба». Среди девочек определились финалистки. Секретариату приходится работать с полной нагрузкой. Ему нужно быстро подсчитать очки, набранные командами.

Вперед выходит пионерлагерь «Клетинский бор», у них очень удачно выступили легкоатлеты. Победители награждаются Дипломами I степени, алой лентой чемпиона и золотой медалью.

После обеда начались игры. Здесь бесспорными лидерами оказались спортсмены пионерлагеря «Волга». Они выиграли по баскетболу, настольному теннису и в пионерской игре «Снайпер» и сразу же вышли в командном зачете вперед.

На следующий день игры продолжались. Были определены победители в плавании на 25 метров. Среди мальчиков сильней-

шим оказался Миша Поляков. Среди девочек сильнейшей стала Надя Сюткина. Оба победителя из лагеря «Волга». Девочки из этого лагеря стали первыми в эстафетном плавании.

В соревнованиях по футболу успех сопутствовал футболистам пионерлагеря «Клетинский бор».

И опять на баскетбольной площадке — парад участников олимпийских игр. У многих на груди медали, алые ленты чемпионов. Звучит Гимн. Медленно опускается олимпийский флаг, и гаснет огонь. Чемпионы выносят флаг. Болельщики тепло прощаются со спортсменами. Подведены итоги двухдневной борьбы. В общекомандном зачете победителями стали спортсмены пионерлагеря «Волга», на втором месте — «Клетинский бор» и на третьем — пионерлагерь «Дружба».

Вечером состоялся концерт дружбы трех лагерей.

В. ПОЛОВНЕВ,
физрук.



ТОРЖЕСТВЕННАЯ ЛИНЕЙКА

Фото А. Архангельского и Н. Розинской

И везде с нами песни, пляски, танцы

Дети — большие почитатели искусства. Они любят музыку. Многие школьники — хорошие исполнители песен, танцуют на музыкальных инструментах. Поэтому в лагере много внимания различным музыкальным мероприятиям.

15 июля у нас проходил праздник песни, посвященный к празднику тщательно: все ребята разучили новые песни. Они не только пели песни, но и обыгрывали события, и пели.

На сцене звучали венгерские, чешские, польские, индонезийские песни. Программа праздника была разнообразной и ребятам понравилась.

В во второй команде был более представительный состав: поборники З. Кузнецова (Дубна) и К. Солодова (Москва) но зато опытные участники в первом чемпионате СССР по водным лыжам Ю. и В. Нехаевы (оба из Москвы) и А. Майоров (Дубна).

На сцене шестой отряд артековская песня «Белая-белая». Не успели ребята прочитать песню, как появились мальчики — малышки этого же отряда братья Левини, и поставили дружно и слаженно спаянные «космонавты». Они декорации изображали небо и летящий спутник.

18 июля — родительский вечер. Дети подготовили интересный концерт. После концерта получили первое высшее звание «Мастер спорта СССР» — ряды, перед родителями сидели самые заядлые болельщики.

А во время проведения КВН ребятам было дано задание: станцевать танец, лезгинку и танец ледяных лебедей. Скользя по гладкому льду, ребята показали ловкость, техничность, решающую роль играет тренировка за быстрое прохождение катером. Такой катер построили в Дубне, поставив на него мотор «Чайка» в 180 лошадиных сил, и назвали его «Дубна».

23 июля — второй день олимпийских игр, которые дили между командами трех лагерей. Все собрались на берегу реки. В плане соревнований по плаванию. И вдруг появился корабль с шестью пассажирами. Оказался катер «Дубна» — самый мощный, самый лучший на всем Московском водохранилище, нет водных катеров и в других спортклубах. Положительно прокомментируя отозвался о его водителе — шофере-механике институтского гаража Г. Иванове, назвав его большим мастером. Эти слова были встречены бурей аплодисментов с трибун, ведь от мастерства механика-водителя очень зависит успех воднолыжника, и Г. Иванов завоевал сердца всех соперников наших ребят, которых тоже водил на буксире.

В первом дне общий список участвующих был 99 человек. Из них — 36 женщин. Для такого представительного соревнования количество воднолыжников было даже чрезмерно большим, но это подделка, все спортсмены Советского Союза хотели участвовать в состязании смелых и отважных. Самыми сильными и опасными соперниками, у которых

РЕПОРТАЖ

Многие острейшие соревнования на протяжении ЦС физкультуры и спорта, которые проходили в Дубне и в которых с большим интересом победили дубненцы. Воднолыжники, сборная команда в двух составах под флагом спортклуба «Аврора» после соревнований сборов прибыла на участие в первом чемпионате СССР по водным лыжам Ю. и В. Нехаевы (оба из Москвы) и А. Майоров (Дубна).

Интерес к воднолыжным соревнованиям был огромен: трибуны стадиона «Динамо» были переполнены болельщиками с раннего утра и до позднего вечера, радио, телевидение подробно освещали ход всех событий. В эти дни решались судьбы самые золотых медалей, столько же серебряных и бронзовых. Это будет первым обладателем почетного титула первого чемпиона СССР по водным лыжам, кто получит первое высшее звание «Мастер спорта СССР» — ряды, перед родителями сидели самые заядлые болельщики.

А во время проведения КВН ребятам было дано задание: станцевать танец, лезгинку и танец ледяных лебедей. Скользя по гладкому льду, ребята показали ловкость, техничность, решающую роль играет тренировка за быстрое прохождение катером. Такой катер построили в Дубне, поставив на него мотор «Чайка» в 180 лошадиных сил, и назвали его «Дубна».

23 июля — второй день олимпийских игр, которые дили между командами трех лагерей. Все собрались на берегу реки. В плане соревнований по плаванию. И вдруг появился корабль с шестью пассажирами. Оказался катер «Дубна» — самый мощный, самый лучший на всем Московском водохранилище, нет водных катеров и в других спортклубах. Положительно прокомментируя отозвался о его водителе — шофере-механике институтского гаража Г. Иванове, назвав его большим мастером. Эти слова были встречены бурей аплодисментов с трибун, ведь от мастерства механика-водителя очень зависит успех воднолыжника, и Г. Иванов завоевал сердца всех соперников наших ребят, которых тоже водил на буксире.

В первом дне общий список участвующих был 99 человек. Из них — 36 женщин. Для такого представительного соревнования количество воднолыжников было даже чрезмерно большим, но это подделка, все спортсмены Советского Союза хотели участвовать в состязании смелых и отважных. Самыми сильными и опасными соперниками, у которых

СВЕТИЛЬНИК ДЛЯ ТЕПЛИЦ И ФЕРМ
Ардатовский светотехнический завод (Чувашская АССР) начал выпуск новых светильников «ОСГ» предназначенных для сельскохозяйственного производства. Новый светильник — мощная ртутная лампа высокого давления. Она не только создает мощный поток света в теплицах, но и хорошо нагревает помещения.

СПОРТ ПОБЕДА НА ГОЛУБОЙ ЛЫЖНЕ СПОРТ СПОРТ



Первый диплом чемпиона СССР — Г. ЛИТВИНОВОЙ. Это ус-
 пех всех дубненских воднолыжников. Слева направо: А. А. ТЯП-
 КАТЕРА институтского гаража Г. ИВАНОВ, спортсмены Ю. ХАЛЯ-

было объявлено, что судья пер-
 вый прыжок не запланговали,
 были не готовы, и результат его
 не смогли вписать в прото-
 кол. Фактически, новый вид за-
 мера дальности прыжка по азиму-
 ту судьями-пеленгаторами начался
 не с пристрелочных (для их
 тренировки) прыжков, а сразу с
 прыжков участников. Начались
 грубые, ясно видимые болевщи-
 кам и спортсменам ошибки судей.
 Лучший результат Г. Литвиновой
 в прыжке с трамплина — 15 мет-
 ров через 40 минут был побит
 Л. Нечаевой — 15,4 м. Галя стала
 серебряным призером и в много-
 борье прочно встала на первое
 место, но через два часа судей-
 ская коллегия вынесла решение
 перемерить на планшете резуль-
 тат Г. Литвиновой, и он оказался
 13,7 м, а не 15 м. Здесь были
 грубо нарушены правила, огово-
 ренные в положении о соревнова-
 ниях этого дня, мало того, один из
 засеченных азимутных лучей Г.
 Литвиновой, записанный в отдель-
 ный протокол, был потерян.

набирал скорость, уходит под уг-
 лом от катера, зрители начали
 аплодировать, видя, с каким ма-
 стерством выполняется упражне-
 ние Нехаевским... влет... О! Как
 высоко, далеко, красиво... за 25
 метров. Стадион грянул бурей ап-
 лодисментов. Но что это?! При
 приведении Валерий не устоял
 и упал. Вадох сожаления. А потом
 хором: «Судьи, переаезд!», «Дать
 переаезд!». После пересчета бы-
 ло установлено, что скорость ка-
 тера была меньше. Валерий по-
 шел на трамплин еще, но собраться
 не мог, и прыжок не получился.
 Его результат — 19,9 м был
 пятым.

день рождения воднолыжного
 спорта исчисляется с 1956 года,
 были спортсмены Вооруженных
 Сил, куда вошли сильнейшие
 воднолыжники от водных клубов
 Москвы, Ленинграда.

шел Ю. Нехаевский. В последую-
 щем заезде, где скорость катеров
 выше и буксировочный трос ко-
 роче, произошел интересный
 эпизод: Юра хорошо прошел че-
 тыре буя и вдруг скрылся в
 туче собственных прыжков. Падение?
 Жаль! Болевщики выражали это
 вздохами, но... Что это? Двига-
 тель буксирного катера ревет с
 той же амплитудой, а на тресе
 спокойно держится Нехаевский.
 Это было невероятно. Все ясно
 увидели падение спортсмена и
 вот... Конечно, мужество Юры бы-
 ло награждено аплодисментами.
 Как потом он рассказывал, при
 прохождении буя он сделал такой
 крутой вираж, что упал, коснувшись
 правой половиной лица по-
 верхности воды, она его отряко-
 шетила, и он неожиданно вышел
 из «падения».

Эти неувязки не огорчили на-
 ших спортсменов. И когда в сере-
 дине дня были закончены сорев-
 нования женщин, по телевидению
 зрители видели Г. Литвинову на
 пьедестале почета в многоборье,
 где ей был вручен Диплом за
 третье место. Наши ребята поздрав-
 ливали первую чемпионку СССР и
 очень юного мастера спорта СССР
 Галину Литвинову. Первой в
 многоборье стала Л. Нечаева, вто-
 рой — Т. Рожкова.

Ю. Нехаевский прыгнул слиш-
 ком осторожно, показав результат
 17,7 м. В многоборье Ю. Нехаев-
 ский вышел на 5 место.

Необходимо отметить, что ре-
 зультаты первой команды спорт-
 клуба «Аврора» были отличными,
 несмотря на некоторые неудачи,
 и общеконандное место было
 третьим, впереди наших спорт-
 сменов стали команды Воору-
 женных Сил. Второй состав «Ав-
 роры» завоевал шестое место.
 Здесь хорошо, мужественно вы-
 ступила десятиклассница З. Куз-
 нецова (школа № 4, Дубна). Все
 ее три прыжка с трамплина были
 не очень дальними, но многообещ-
 ающими и по технике, и по крас-
 оте, и учитывая, что Зина зани-
 мается этим видом спорта всего с
 октября 1964 года, у нее будут
 успехи.

Итак, первый день. Прохожде-
 ние дистанции на двух лыжах.
 Старт приняло 36 девушек, из
 них 17 вошло в финал, выдержав
 первое испытание. Финальный
 заезд выделит тройку сильней-
 ших, им предстояла борьба меж-
 ду собой, чтобы выяснить, кто
 же будет золотым, серебряным и
 бронзовым призером. Победу одер-
 жала Т. Рожкова (ВС), второе
 место — Л. Нечаева («Спартак»),
 Г. Литвинова вышла на третье
 место.

В последнем заезде сла-
 лома (туда 51 км в час, обратно
 54), где должна была определиться
 тройка призеров, лучший резуль-
 тат был у В. Филина (Во-
 оруженные Силы), на пол-очка
 обогнал Ю. Нехаевского другой
 представитель этого спортклуба,
 сильнейший воднолыжник Ленин-
 града В. Петров, одинаковое ко-
 личество очков с Ю. Нехаевским
 набрал Р. Рубин из «Труда». Им
 предстоял заезд, в котором дол-
 жен был определиться обладатель
 бронзовой медали. По жеребьевке
 первым вышел на дистанцию Р.
 Рубин, он на скорости катера 54
 км в час берет три буя, а Юра —
 четыре, и вот бронзовая медаль
 у Ю. Нехаевского.

У мужчин самыми сильными бы-
 ли воднолыжники Вооруженных
 Сил и спортклуба «Аврора». На-
 ши ребята, несомненно, волнова-
 лись, особенно, когда прошлогод-
 ний призер В. Филин (ВС) прыг-
 нул на 23,9 метра. Очень боль-
 шая надежда была на В. Нехаев-
 ского, он должен был перепрыг-
 нуть армейца, это все увидели в
 его первом замечательном по
 красоте и технике прыжке, напо-
 минающем полет лыжника с зим-
 ного трамплина. Результат 19,9 м.
 Ну что же, не плохо, но дальше,
 дальше, Валерий! Второй заезд...
 вот трамплин, спортсмен, резко

Красиво, с высокой техникой
 совершил прыжок и тренер на-
 шей команды А. Тяпкин, его при-
 ветствовали все болевщики.

Впереди у дубненских водно-
 лыжников крупные соревнова-
 ния — матч городов Союза на
 приз имени Ю. А. Гагарина. Они
 с 1964 года являются бронзовы-
 ми призерами этих соревнований,
 и команда нашего маленького
 подмосковного города и в этот
 раз не намерена уступить третье
 место спортсменам таких го-
 родов, как Таллин, Рига, Ново-
 сибирск и Казань.

Ю. ТУМАНОВ.
 Фото автора.



Чемпион СССР в слаломе на
 одной лыже Г. ЛИТВИНОВА и
 воднолыжница З. КУЗНЕЦОВА
 (слева), она, несомненно, упор-
 ным трудом в учебе и спорте до-
 бьется отличных результатов.

Юрий и Валерий НЕХАЕВ-
 СКИЕ со своим старым сопер-
 ником, спортсменом Вооруженных
 Сил В. ФИЛИНЫМ (в центре)

Второй день соревнований.
 Слалом на одной лыже. Вот тут и
 выяснилось, что вторая ступень
 воднолыжного многоборья под си-
 лу немногим. У девушек в финал
 вошли только 4 спортсменки (а
 на двух лыжах было 17), среди
 них три призера первого дня и
 представительница ВС Г. Голдов-
 ская. Основная борьба разгорелась
 между Г. Литвиновой, Т.
 Рожковой, Л. Нечаевой. В послед-
 нем заезде, где решалась судьба
 золотой медали, скорость катеров
 была: туда 45 км в час, обратно
 48. Т. Рожкова берет только 2
 буя, Л. Нечаева — 5, а наша Га-
 ля выполняет один обход буя за
 другим и дистанцию туда прохо-
 дит, взяв все 6 буев, а обратно
 — 3. Высший результат дня!
 Дубненская десятиклассница Га-
 лина Литвинова стала чемпионкой
 СССР в очень сложном виде вод-
 нольного спорта — слаломе на
 одной лыже.

Третий день. Прыжки с трам-
 плина. По жребию первой предсто-
 яло прыгать Г. Литвиновой.
 Старт. Катер летит над водой,
 лыжница делает резкий уход в
 сторону прямого движения катера,
 чем набирает еще большую ско-
 рость, она на трамплине, и вот
 блестящее приводнение. Болевщи-
 цы награждают аплодисментами
 Галину за красивый и довольно
 ясно видимый далекий прыжок.
 Всем интересно было знать, ка-
 кой результат в метрах, но радио-
 комментатор молчал. Только после
 второго прыжка Литвиновой

У мужчин из 63 участвующих,
 финалистов в слаломе на одной
 лыже было 10. В эту десятку во-



НОВОСТИ ТЕХНИКИ
ТРАКТОРНЫЙ ПОЛУПРИЦЕП-САМОСВАЛ
 к трак-
 торам начал выпускать
 Челябинский машинострои-
 тельный завод автотракторных
 прицепов. Грузоподъемность
 полуприцепа — девять тонн.
 Он приспособлен для перевоз-
 ки минеральных удобрений,
 силоса и различных сыпучих
 материалов. Для перевозки
 легких грузов, например сена,
 кузов с помощью специальных
 стенок можно увеличить поч-
 ти вдвое. Новый полуприцеп
 — саморазгружающийся.

ЗА КОММУНИЗМ, 3 СТ.
 Суббота, 31 июля 1965 года

ПОСЛЕДНИЙ ДЕНЬ В ЛАГЕРЕ

27 июля состоялось закрытие загородного пионерского лагеря «Волаги». В гости к пионерам приехал композитор Д. Б. Кабалевский. Он давно дружит с пионерами, является частым гостем Артека. В лагере у Дмитрия Борисовича нашлось много друзей, особенно среди малышей. Они оживленно вспоминали о встрече с композитором в нашем Доме культуры зимой этого года, рассказывали о жизни в лагере, о своих друзьях. Гости интересовало, как ребята отдыхают, что они знают о героях, чьи именами названы их отряды, какие песни им нравятся, что они видели и слышали в лесу...

На торжественной линейке, посвященной закрытию лагеря,

старший пионервожатый Анатолий Юденков зачитал приказ о награждении лучших ребят почетными дипломами, призами и медалями. Малыши с большим нетерпением ждали этого часа и безмерно счастливые рассматривали полученные книги и игрушки. Представитель венгерской пионерии Миша Кекень награждается почетными медалями лагеря. Старший пионервожатый командует: «Передать знамя лагеря на хранение вожатому». Под звуки Гимна медленно спускается флаг.

После линейки у ребят много хлопот. Все мысли и дела обращены к карнавалу. По лагерю бегают белочки и зайцы, из окон приподняв занавески, высматриваются кровожадные людоеды. Одеты они в папоротниковые юбочки и размалеваны немислимыми узорами. На спине одного из папуасов нарисовано сердце, пронзенное стрелой, у других — черепа и самые невероятные рожи. Не обошлось и без чертей. Вот они примеряют рога и конструируют хвосты. Девочки не разделяют воинственности мальчиков. Здесь уже — добрая фея, Золушка, русалки, пингины, Мальвина. Дмитрию Борисовичу понравился наш лагерь и неугасимый дух творческого поиска.

По сигналу горниста начинается карнавал. Открывают его малыши из восьмого отряда, а заканчивают комсомольцы из первого отряда. Ребята и воспитатели проявили много изобретательности в подборе и изготовлении костюмов. На карнавал было представлено более двадцати номеров. Ребята очень много плясали и танцевали. Отрадно, что многие ребята сделали костюмы красиво, с хорошим вкусом, и выступ-

ления были замечательными: польский танец, татарский танец, интермедии. Тепло были встречены выступления чешских и польских друзей. Жюри долго ломало голову, как бы по справедливости разделить медали и призы, ведь все выступало так хорошо. Допоздна в лагере звучала музыка, веселились ребята.

На прощанье Д. Б. Кабалевский пожелал ребятам счастья и успехов и высказал надежду, что эта встреча далеко не последняя. Он посоветовал руководителям лагеря более серьезно заняться воспитанием хорошего музыкального вкуса у ребят. Сделать так, чтобы музыку слушали, именно слушали в лагере, а не за его пределами, чтобы динамики не сотрясали воздух, а воспроизводили приятную для слуха, эмоциональную музыку, чтобы такое прослушивание, пусть в течение часа, приносило пользу ребятам. Необходимо, чтобы живя за городом, они научились слушать тишину и пение птиц, любить и понимать широкую гамму звуков, наполняющих нашу природу.

А. ЗЛОБИН,
секретарь комитета комсомола.

ЗА РУБЕЖОМ



Южный Вьетнам. Marionеточная сайгонская антинародная армия намеревается в нынешнем году увеличить на 160 тысяч шестисоттысячную армию. На снимке: солдаты марionеточной армии разгоняют антинародную демонстрацию в районе Сайгон-Шолон. Фото ВИА—ТАСС.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:



№ 62 (226)

О ВОПРОСАХ МАССОВОЙ РАБОТЫ

Этот вопрос обсуждался на заседании Парткома Института, состоявшемся 29 июля. С сообщением выступил директор Дома культуры Д. В. Туркин.

Партийный комитет отметил, что правление и дирекция Дома культуры уделяют большое внимание повышению идейного уровня проводимых мероприятий, укреплению связей с коллективами предприятий и производственных подразделений, поискам новых форм воспитательной и культурной массовой работы. Заметно активнее стала деятельность правления Дома культуры (председатель И. Д. Костырко). Ежемесячно проводятся заседания правления, на которых рассматриваются самые разнообразные вопросы, связанные с задачами Дома культуры по коммунистическому воспитанию трудящихся, с улучшением их обслуживания и работой коллективов художественной самодеятельности.

Реконструкция Дома культуры, расширение зрительного зала, создание нового зрительного зала позволили существенно улучшить и разнообразить культурно-массовую работу в целом. Значительно возрос уровень проводимых зрелищных мероприятий. В минувшем осенне-зимнем сезоне было проведено много встреч с ведущими театральными коллективами Москвы, создателями кинофильмов, композиторами, писателями, организовывались совместные вечера отдыха сотрудников Института, лекции на общественно-политические, научные и другие темы. О многих вечерах отдыха, встречах, концертах и спектаклях жители города отзывались положительно, в частности, через газету «За коммунизм», некоторые из этих мероприятий были организованы по просьбе зрителей. Всего за этот период проведено более 20 вечеров отдыха и встреч, прочитано 12 лекций на разные темы.

Оживление работы университета культуры способствовало значительному повышению посещаемости концертов и вечеров. Проведено 4 занятия на музыкальном факультете и 6 — на литературно-художественном факультете в этом году любительские объединения — музыкальный сагма, литературное объединение, студия и изостудия восприимчивы с большим интересом. В объединении занимается 12 сотрудников Института.

Правление и дирекция Дома культуры намерены в будущем году продолжить работу по улучшению обслуживания и работе с коллективами художественной самодеятельности.

Вместе с тем воспитательная и культурная работа Дома культуры пользуется возможностями.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ Кругом вода

Лето в этом году у нас богато дождями. Вода течет отовсюду: с неба, из подвала и даже... с потолка. Вот уже полтора месяца я хожу и звоню в ОЖИХ, чтобы починили крышу, но... вода по-прежнему течет, портит стены, потолок. Сырость портит вещи, книги, но не портит настроение работникам ОЖИХ (т.т. Маркелову, Федоровой, Данилиной, Серее). Их не беспокоит, что в капитально отремонтированной комнате стены все потрескались и кое-где начинают осыпаться, а потолок разукрашен подтеками.

Е. СМЕРНОВА,
ул. Жюлио-Нюри, дом 7, кв. 6.

СКОРО В ШКОЛУ

Ежегодно в нашей стране издаются миллионы учебников и учебных пособий для общеобразовательных школ. Выпуск учебников для школ — важнейшая государственная задача, от решения которой в большой мере зависит успех обучения и воспитания подрастающего поколения. К новому 1965—66 учебному году в целом по стране должно быть выпущено около 282 миллионов экземпляров учебников и скуполено поддержанных — 80 миллионов экземпляров.

Как и в прошлые годы, учебники в основном распределялись по школам. Все книжные магазины имеют твердые лимиты на получение учебной литературы. Но надо иметь в виду, что даже при столь больших тиражах заявки школ на учебники новых изданий не будут полностью удовлетворены. Поэтому, как и в прошлые годы, серьезное значение приобретает скупка у учащихся и обмен между классами поддержанных учебников. Просим всех учащихся, родителей продавать поддержанные учебники 2—8-х классов, 1964 года издания, книжным магазинам нашего города. Хотя до начала занятий в школах осталось более месяца, многие родители уже заботятся о подготовке своих детей к школе.

В магазинах нашего города

За Коммунизм, 4 стр.
Суббота, 31 июля 1965 года

Д-02825

можно купить портфели и ранцы, набор «Подарок первокласснику», тетради, авторучки, атласы, контурные карты. В продаже есть полный комплект учебников 9—10-х классов. В большом ассортименте англо-русские словари. Для учащихся имеется хорошее издание англо-русского словаря с иллюстрациями. В начале учебного года поступят все необходимые школьные принадлежности.

С. АФОНИНА,
директор магазина.

Реплика Зрителей пригласили, но

В афишах, в листовках, сброшенных с самолета, в газете сообщали о предстоящем большом водном празднике, посвященном Дню Военно-Морского Флота СССР. Естественно, каждый житель города считал своим долгом побывать на берегу моря, увидеть состязания на воде. Правда, у многих возник вопрос, почему на Московском море, а не на Волге: и берега — естественная трибуна для зрителей левого и правого берега, и ветры не бывают на реке штормовыми...

Ответ был солидным и возражениям не подлежал:

— Спортсмены мешают движению водного транспорта на фарватере реки, могут быть аварии. И как не странно, с аварий и начался водноспортивный праздник. Внезапно при яркой солнечной погоде подул ветер, который уже к 11 часам превратил море в штормовую котел. Парашютисты, сброшенные с самолетов, были раскиданы ветром в радиусе 4—5 километров. Соревнования мотолодок прошли «успешно», если не считать, что две лодки захлебнулись, три выбросило на остров, два спортсмена еле доплыли до берега на веслах. Никто им не мог выбраться из тяжелого положения. Члены оргкомитета праздника вручили трем победителям гонок на мотолодках дипломы за высокий спортивный результат, только к этой подписи нужно было добавить такие строки — «за проявленное мужество, позволившее хоть одно соревнование из всей программы довести до победного конца».

Воднолыжники сдались быстро. Трамплин прыгал на волнах вверх и вниз с метровой амплитудой, несколько падений спортсменов, и катер встал к причалу.

Дольше всех держались яхтсмены. Они, с горем пополам, вышли на дистанцию в сопровождении катера «Спутник» и после долгих маневров против штормового ветра достигли старта. Правда, два «олимпика» совершили внештатный поворот, «оверкиль», один — спортсмены успели поставить на воду, другой — был выброшен на берег.

Дан старт судам. Это видели не многие зрители, потому что ветер разогнал их по домам. Парусники долго не могли справиться с ветром, он ломал мачты, рвал снасти. Перевернулись в море «эмка», «олимпик». Оставшиеся фанатики парусного спорта видели катастрофу, но этого не видели на спасательной станции водолазы А. Н. Верзилов и В. С. Кабанов (последний был отстранен в 13 часов по состоянию нетрезвости, а на следующий день ему объявили выговор на коллективе). Видел все это моторист спасательной станции М. И. Жуков, но даже на просьбы зрителей выйти на помощь плавающим около парусных судов людям, он, не нажав на стартер катера, сказал, что перевернулись на мелководье, и ему там не пройти, глубина не позволяет.

— Тогда пересаживайтесь на мотолодку!
— Не работает мотор.

— Гребите на лодке!
— А волны, не видите, вые, — ответил М. И. Жуков. Первого пострадавшего «олимпика» поднял с воды толодку один житель нашего рода, фамилию установить не удалось. Трех потерявших сознание пассажиров доставил на берег довавший в Ухолово. Обобщили на пристань, где дали соревнования, но женьдавшие мужей, требовавшие привезти на берег, они раздетые, одежда была разорвана. Ни на какие угощения поддался моторист М. И. Жуков, он был тверд даже перед просьбами председателя ДОСААФ М. Н. Малкина, в которых ему предписывалось море и привезти людей. Он последовал категоричному приказу с глазу на глаз, и Жуков вышел в Ухолово.

Спрашиваясь, как можно водить водноспортивный спорт на левом берегу, когда спасательная служба обязывающей заботиться о жизни поплавающих людей.

Служба спасения не была организована, вовремя не были направлены соревнования мотолодок и парусников. Членам оргкомитета, городского совету Дубны, необходимо из всего этого сделать выводы, и не повторять подобных ошибок, к счастью, благополучно окончились.

И. ЗВЕРЬ

Телевидение

Первая программа
СУББОТА, 31 ИЮЛЯ
13.35 — Программа передач 13.40 — Для школьников. «Максимка». Художественный фильм. 15.00 — Для дошкольников и младших школьников. У. Лейес — «Заключенные враги». Спектакль Горьковского театра кукол. Передача из Телевизионного театра. 16.00 — Телевизионный клуб кинопутешествий. 17.00 — «На стадионах и спортивных площадках». В перерыве (17.45) — Телевизионные новости. 18.45 — «Знание». Научно-познавательная программа. 19.40 — «Верьте мне, люди». Художественный фильм. Производство киностудии «Ленфильм». 21.30 — Телевизионные новости. 22.00 — «Поэт М. Магомедов». Фильм-концерт Киевской студии телевидения.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 1 АВГУСТА
11.30 — Для детей. «Чудесный сад». «Грибок-теремок». Мультпликационные фильмы. 12.00 — Для школьников. «Встреча в Будапештском Кремле». Передача из Венгрии. 13.30 — Для школьников.
Куда пойти в часы досуга
ДОМ КУЛЬТУРЫ
31 июля
Новый художественный фильм «Западня». Начало сеанса в 19 час.

Вечер танцев. Играет эстрадный оркестр. Начало в 21.30

1 августа

Новый художественный фильм «Звезда балета». Начало сеансов в 17, 19, 21 час.

ФИЛИАЛ ДК

2—3 августа

Новый кинофильм «Великая Отечественная». Две серии в одном сеансе. Начало сеансов в 18 и 21 час.

Прогулочные рейсы катеров

С 1 августа по воскресеньям возобновляются прогулочные рейсы катеров на острова Московского моря с проходом через шлюз. Отправление от пристани Дубна в 7.45. Возвращение — в 17.00.

Возобновляются также рейсы катеров по реке Дубна до дерев. Стариково. Отправление от пристани Дубна по субботам в 16.00; по воскресеньям — в 17.00.

Приглашаются все желающие хорошо отдохнуть в живописных местах, окружающих наш город.